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豊明市教育委員会 会議録 

「定例会  令和７年２月」 

 

令和７年２月２０日（木）午前１０時００分、豊明市教育委員会２月定例会は、豊明市

役所新館３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 浅 井 俊 一    学 校 支 援 室 長  ：  奥 平 剛 

学 校 教 育 課 長  ： 秋 永 亘 正    生 涯 学 習 課 長  ：  相 羽 敏 明 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）花 井 悟 之、事務局（係長）石 川 拓 也、 

事務局（主事補) 松 岡 美 智 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）令和７年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案予算について 

 （２）令和７年春季休業日について 

（３）令和７年度学校医等の委嘱について 

 （４）豊明市小中学校食物アレルギー対応委員会設置条例（案）について 

（５）特定事業の契約締結について 

 （６）学校医（精神科）の設置について 
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（７）給食費の改定について 

 （８）歴史民俗資料室開館日変更について 

 

報告 

 （１）豊明市スポーツ賞表彰式について 

 （２）豊明市教育委員会要綱の一部改正について 

 （３）教育委員会後援申請について 

 （４）教育委員会への寄附・寄贈について 

  

その他 

 （１）令和７年度小中学校入学式の日程について 

 

開会宣言 午前１０時００分、２月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 １月定例会（１月１７日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、私から先回の定例教育委員会後の報告をさせていただきます。 

３月議会が来週水曜日より始まり、定例的に委員の皆さまにお伝えした話題がいくつか

ありますが、新年度予算についてはほぼ予定通り計上となります。予定する事業内容に

つきましては課題も多いため、引き続き皆さまから色々な意見をお聞きしていきたいと

思います。 

市内小中学校での１２月、１月の時間外勤務の資料をお渡ししています。毎月の校長

会にて報告しておりますが、１人当たりの時間は平均的な時間数となっています。部活

動指導を含めての時間ですので、今後小中学校での部活動指導時間が減少していくと時

間外勤務の軽減が図れると想定しています。一方で、月の時間外勤務が４５時間以上の

方について、休日の勤務報告については徹底して対応を考えていきたいです。愛知県教

育委員会の改革のロードマップでは、２０２６年度末にひと月当たりの時間外勤務４５

時間以上の教職員をゼロにするという目標があります。この目標について県下の教育長

会議で様々な議論があります。部活動の地域移行等が順調に進めば時間数は減ると思い

ますが、各校長先生に個別に声掛けをして、学校毎の状況に合わせた働き方の工夫を取

り入れていただきます。例えば、今年度から小学校低学年学級の補助教員を1人増やし、

仕事量が減らすことができたと聞いています。我々も県の目標を意識しそれに近づける

よう考えていく必要があります。 

  ２月１日に東京で開催された創造アイディアロボットコンテスト全国大会に豊明中学

校科学部が出場しました。大会ベスト１６に入り、優秀賞、審査員特別賞を受賞しまし

た。１月に市役所ホールにて壮行会が行われ、学年や性別の垣根を越えて協力し合い、

それぞれの強みを生かし役割分担をして上手く取り組む姿が印象的でした。顧問の先生

も熱心に生徒と共に取り組まれていました。全国大会への出場は生徒たちにとって励み
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になる経験であったと思いますので、今後更なる期待を込めて頑張っていただきたいで

す。 

私からは以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。 

 

委員 科学部の活動は部活動としての取り組みでしょうか。 

 

教育長 はい。部活動として行っています。 

 

委員 全国大会への部活動顧問の引率は、勤務としてはどのような扱いになりますか。 

 

学校支援室長 今回は出張扱いとなっております。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和７年豊明市議会定例会３月定例月議会

提出議案予算について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯教育課長、図書館長、教育部長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 学校教育課３月補正予算歳入国庫支出金教育振興費補助金について、教育相談事業

とはどういう事業に対しての歳入でしょうか。 

 

学校教育課長 不登校児童生徒等の学び継続事業として、中学校校内フリースクールの人

件費になります。 

 

委員 学校教育課３月補正予算歳出新入学祝金について、祝金の使途はどのように把握さ

れていますか。 

 

学校教育課長 申請の際にレシートを添付していただき内容を確認しております。 

 

委員 祝金として有効に使えていますか。 

 

学校教育課長 子育て支援として幅広く利用されています。例えば、学用品購入費用、食

事代、博物館等の入館料等があります。すべてを合算して５万円以上になれば上限５万

円を支給しています。  

 

委員 内容の実績についての分析はされていますか。 
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学校教育課長 幅広く使われているため、その傾向についてなかなか分析ができません。 

 

委員 今後も祝金を継続して支給していく意味があるのかどうか、しっかりと精査してい

ただきたいです。 

 

委員 学校教育課３月補正予算歳入プロジェクター型電子黒板設置について、設置場所を

教えてください。 

 

学校教育課長 すべての普通教室に設置いたします。今年度市内全中学校は設置が完了し

ました。来年度市内全小学校に設置を完了する予定です。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。 

 

委員 補正予算歳入の金額がマイナスになっている場合はその予算がつかなかったと捉え

ればよろしいでしょうか。 

 

学校教育課長 当初の予算より記載の額が減額された数値です。 

 

委員 歳出では金額のマイナスは、支出せずに済んだと捉えればよいですか。 

 

学校教育課長 そうです。当初予算より支出が減額となったということです。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。 

 

委員 小中学校校門のオートロック設置事業について、どのように施工されていますか。 

 

学校教育課長 既存の門にロックを取り付け、その近くにカメラ付きインターホンを設置

しています。普段門にロックがかかっている状態で、インターホンをならすと職員室に

繋がり、用件を確認したうえで職員室側からロックが解除できる仕組みになっています。 

 

委員 図書館利用者が休日に学校敷地内の駐車場を利用する場合、設置や運用が難しい場

合はありませんか。 

 

教育部長 基本的に平日の児童生徒が在校する時間帯にセキュリティーを担保し、オート

ロックを運用していきます。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。 

 

委員 スポーツクラブ運営事業について、７つの種目名を教えていただけますか。 

 

生涯学習課長 ソフトテニス、陸上、トータルスポーツ、フットサル、体力づくり、スポ

ーツ鬼ごっこ、卓球です。卓球やソフトテニス等中学生が参加できる種目もありますが、
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主に小学生を対象としています。 

 

委員 文化的な活動に関してはないのでしょうか。 

 

生涯学習課長 ＣＪＣ（豊明市文科系ジュニアクラブ）があります。華道やダンス等いく

つかのクラブあります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１)「令和７年豊明

市議会定例会３月定例月議会提出議案予算について」承認される方は、挙手をお願いし

ます。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、議案（２）「令和７年春季休業

日について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案

（２）「令和７年春季休業日について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。では、議案（３）「令和７年度学校医等の委嘱につい

て」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案

（３）「令和７年度学校医等の委嘱について」承認される方は挙手をお願いします。（全

員挙手）それでは、承認といたします。では、議案（４）「豊明市小中学校食物アレルギ

ー対応委員会設置条例（案）について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 市内小中学校で食物アレルギーを持つ児童生徒は何人いますか。また、設置の理由

としてヒヤリハットや事故があったのでしょうか。 

 

学校教育課長 正確な人数を把握していませんが、多くの人数がいます。ヒヤリハットに

ついてはあると聞いています。アレルギーを持つ児童生徒については乳や卵を除去した

対応食を提供することを予定しています。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。 

 

委員 作業部会にアレルギー専門医が配置されていませんが、養護教諭が十分な知識を持

っていらっしゃるので作業が可能であるという判断でしょうか。 
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学校教育課長 はい。素案作成段階においてアレルギー専門医をお招きすることは今のと

ころ考えていません。養護教諭、管理栄養士が中心となりマニュアルを作成し、それを

委員会で話し合い修正をしていくことを想定しています。 

 

委員 もし万が一トラブルが起きた場合には、委員会が責任をもって対応策を検討する予

定でしょうか。 

 

学校教育課長 マニュアルどおりに行ってトラブルが起きた場合には、そのマニュアルを

見直す必要があります。そのマニュアル自体がやりにくい、現場に即してないという場

合や事故が起きた際には、検討委員会において原因分析を含めて今後の対応を改善して

いきます。作業部会のみではなく委員会としても、原因究明を行います。 

 

委員 委員会の学識経験者とは専門の学識経験者でしょうか。アレルギーに対応する医師

や看護師もメンバーとして入られるのでしょうか。 

 

学校教育課長 現時点ではアレルギー専門医を考えており、看護師については考えていま

せん。消防救急の方も検討しています。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（４）「豊明市小中学

校食物アレルギー対応委員会設置条例（案）について」承認される方は挙手をお願いし

ます。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、議案（５）「特定事業の契約締

結について」説明をお願いします。 

 

教育部長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 ＰＦＩ事業について、２年間の設置、１５年間の契約は一般的なのでしょうか。 

 

教育部長 ＰＦＩ事業で１５年間の契約というのは一般的です。長いスパンで事業をお願

いしていまして、設計、建設、機械の選定、搬入、保守、調理を一体で行うことにメリ

ットがあります。１５年分の事業運用に対して費用を支払います。 

 

委員 今後１５年間で児童生徒数の増減により学校給食の提供数に変化があった場合を想

定したうえで、この建物にはこういう維持管理費用がかかり、１５年間でこれだけの金

額が必要として算出されているのでしょうか。 

 

教育部長 提供数の増減についての対応も契約に含まれています。 

 

委員 １５年間の契約期間中、契約先と折り合いが合わないようなことがある場合はどの

ようにするのでしょうか。 
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教育部長 契約解除は可能となっています。その都度モニタリングをしながら評価をしま

すので、こちらの評価が担保されます。会社の倒産リスクについては、経営コンサルタ

ントや金融機関が対応します。もし何らかの問題が起こったとしましても対応が可能な

契約でして、それ以降の費用についても協議される内容となっています。 

  

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。 

 

委員 記載住所の付近で豊明スクールランチという事務所を見かけたことがありません。

ＳＰＣ（特別目的会社）として豊明スクールランチを設立し、運営を委託して任せると

解釈すればよいですか。 

 

教育部長 特別目的会社としては設計会社、建設会社、調理運営会社、調理器具会社、設

備会社、配送運輸会社、コンサルティング会社があり、これらのグループ体の名称が株

式会社豊明スクールランチとなります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（５）「特定事業の契

約締結について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認とい

たします。では、議案（６）「学校医（精神科）の設置について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 児童精神科医の数が少ない中で、運用方法についてお聞きしたいです。精神科学校

医は基本的に病院にいらっしゃるのでしょうか。 

 

教育長 はい。インフルエンザの罹患者が多い時に学級閉鎖について学校医へ相談のうえ

でご判断をいただくことと同様のイメージです。学校内で教員のみでは解決の難しい精

神面の事案に対してご相談の対応をしていただきます。 

 

委員 学校として対応が難しい場合に、教員が児童生徒の事案に対して精神科学校医に相

談をするということですね。 

 

教育長 はい。学校も含めた問題で精神的な分野で重篤なケースに関して、基本的に対応

してもらいます。 

 

委員 スクールカウンセラーが保護者から相談を受けて、心療内科に行くならどこへ行け

ばいいですかと聞かれた際に、ご紹介をして面談をするのとは違うのですね。 

 

教育長 ご担当の先生の病院では小児精神科外来を受け付けていません。 

 

学校支援室長 基本は教員が児童生徒の問題に対して対応が難しい時にご相談させていた
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だきますが、精神科学校医がその児童生徒と直接話をしてもよいという場合には、直接

の面談もあるかもしれません。 

 

教育部長 お会いした際に話を伺いまして、名古屋市で実際に精神科学校医をしていらっ

しゃるそうです。基本的には学校側への相談相手ですが、ケースによってはそういうパ

ターンを取り入れることを実際に行っていると聞いていますので、そのような対応でお

願いできればと思っています。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（６）「学校医（精神

科）の設置について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認

といたします。では、議案（７）「給食費の改定について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 全国的に学校給食の無償化の動きがありますが、豊明市では検討していますか。 

 

学校教育課長 現時点では、学校給食の無償化は検討しておりません。 

 

委員 是非検討してもらいたいです。 

 

委員 安く食べることを重視して給食の質が低下するよりも、栄養価が高く美味しい給食

にこれだけの金額を負担して提供していただいた方が、保護者にとってよいと思います。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（７）「給食費の改定

について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたしま

す。では、議案（８）「歴史民俗資料室開館日変更について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （追加資料に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 年間の来館者はどのくらいでしょうか。 

 

生涯学習課長 ３７００名位です。 

 

委員 開館日の変更理由として市民からの要望があったのでしょうか。 

 

委員 変更理由としましては私どもがより多くの方に来場していただきたいということを

思いまして、変更いたしました。 
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教育長 金曜日の来場者は多くないため、土日に開室をした方が様々な目的でカラットへ

来た際に立ち寄りやすいのではないか思います。 

 

委員 資料の説明についてはどのようにされていますか。 

 

生涯学習課長 現在は金曜日、土曜日に会計年度任用職員が対応しています。４月以降は

会計年度任用職員と正職員が対応いたします。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（８）「歴史民俗資料

室開館日変更について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「豊明市スポ

ーツ賞表彰式について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て報告（２）「豊明市教育委員会要綱の一部改正について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 補足説明をいたします。生徒会支援事業の補助金は市内３中学校１校当たり上限

１００万円の補助を提案に対して実施します。インターネットバンキングにおいては、

他市小中学校での事務職員の不祥事を受けて、決済機能の付いたインターネットバンキ

ングの導入の準備を今年度進めてきました。市内１つの小学校で試験導入し対応が可能

として準備を進めてきましたが、小中学校毎に複数の口座を持っているため、銀行側の

手続きが繁忙になるという理由で全校分の導入の審査が難しいという話を現在聞いてい

ます。導入が難しくなる可能性もあります。ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問

等ありますか。（なし）では、続きまして報告（３）「教育委員会後援申請について」説

明をお願いします。 

 

学校教育課課長、生涯学習課長 （資料第１０号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 同じ主催者から学校教育課、生涯学習課へ別の後援申請の申し込みがありますが、

何か理由はありますか。 

 

教育部長 特に理由はありません。申請を受けた窓口やタイミング等によるものです。申

し訳ありません。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。 
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委員 豊明市音楽家協会の事業ではどのような体験をするのでしょうか。 

 

生涯学習課長 楽器の演奏を体験します。 

 

委員 豊明市音楽家協会の方へ部活動地域移行で困っていることに対してアプローチをさ

れたことはありますか。 

 

生涯学習課長 ありません。指導料が高いと想像をしています。 

 

委員 指導をお願いする以外にも、この方々に現状を相談したり、アイデアをいただいた

り、お持ちのネットワークの中でお力をお貸しいただけることもあるのではないでしょ

うか。いろんな人に話をしていかないと人材が見つからないので、窓口へお越しいただ

いている機会を逃さず、学校の部活動地域移行の現状をお伝えし、可能性があればアプ

ローチをしていただきたいです。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（４）「教

育委員会への寄附・寄贈について」説明をお願いします。 

 

学校教育課課長（資料第１１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 寄贈の際に私も立ち会いました。開発者は1年間大学を休学して歴史カードゲームを

開発し、全国各地へ出向いて紹介活動にまわっているそうです。ネット通販でカードが販売

されています。２月に大宮小学校で体験会が開催される予定です。ただ今の説明につきまし

て、ご意見ご質問等ありますか。(なし)報告は以上となりますので、その他に移ります。そ

の他（１）「令和７年度小中学校入学式について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）その他にござい

ますか。 

 

教育部長 (机上配布資料 ２０２５年４月機構改革に沿って説明を行う。) 

 

教育長 補足説明をいたします。先日、公認心理師や社会福祉士の有資格者を市の職員と

して採用予定です。この方々に共生社会課や学校教育課の不登校関係も担当していただ

きます。現在ＳＳＷで対応しています複雑な事例についても随時相談をして、福祉分野

の専門家による支援を行います。ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等あります

か。 

 

委員 包括支援係で何人位を予定していますか。 

 

教育長 社会福祉協議会から来る方を含めて多い人数になります。公認心理師に加えて臨
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床心理士も在籍すると聞いています。また、豊明市内小中学校で勤務経験のある方がい

ますので、学校との連携もスムーズに図れるかと思います。その他にございますか。 

 

教育長 その他にございますか。（なし）では、次回の教育委員会の日程についてお願いし

ます。 

 

学校教育課長 （令和７年３月７日（金）午前１１時００分から３月臨時教育委員会を、

令和７年３月１９日（水）午前１１時００分から３月定例教育委員会を、令和７年４月

２３日（水）午後２時００分から４月定例教育委員会を、開催する旨提出。) 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午前１１時４３分、２月定例教育委員会の閉会を宣言。 


